

Kraj zve na výstavu Crystal Valley Week do budovy úřadu

2.8.2023 - Anna Vašková | Krajský úřad Libereckého kraje

Výstava potrvá od 10. srpna do 1. září. Vernisáž se uskuteční 9. září od 16 hodin.

Na více než třech desítkách reportážních snímků uvidí návštěvníci část akcí z festivalu Crystal Valley Week 2022 a připomenou si jejich atmosféru. Autory fotografií jsou Markéta Kosinová, Matyáš Gál, Zdeněk Dam, Radek Ptáček a Jiří Částka.

„Půjde například o snímky obří loutky skláře, křišťálové tramvaje, ale také žhavého skla před libereckou radnicí, módní přehlídky v tramvajovém depu i aktuální pohled na mural art v Metelkově ulici. Ten zpodobňuje draka chrlícího oheň, kterým si taví vlastní ocas, symbol letošního Týdne Křišťálového údolí. Připomíná, že sklo se vždy zrodí znovu,“ vysvětluje David Pastva, ředitel projektu Křišťálové údolí.

Mottem nadcházející sklářské přehlídky je totiž věta: „Sklo je naše historie, současnost i budoucnost.“

Fotografickou část expozice výstavy doplní díla některých sklářů a šperkařů z Křišťálového údolí.

Svou tvorbu na nové výstavě představí studio Bystro Design z Kamenického Šenova, Sklárna Novosad z Harrachova, umělečtí skláři Daniel a Beata Vágnerovi z Chotyně či turnovské umělecké družstvo Granát. (To letos slaví 70 výročí svého vzniku a zve tímto i na Den otevřených dveří 14. října 2023. Návštěvníkům své výrobní prostory ukáže vůbec poprvé za dobu své existence.)

Na výstavě bude k vidění také nápojové sklo firmy Crystalex zdobené přírodními motivy. Avizuje novinku letošního festivalu, propojení skla a liberecké botanické zahrady.

V jedné z vitrín bude vystavena křehká výroba liberecké společnosti Decor by Glassor. Její prodejna se i na letošním Týdnu Křišťálového údolí změní v takzvaný Vánoční dům. Nejen na rodiny s dětmi tam čekají kreativní dílny, foukání vánočních ozdob a jejich dekorování.

V expozici ve vestibulu Krajského úřadu představíme i tvorbu sklárny Svojkov a Astera z Novoborska či jablonecké společnosti AG Plus.

Svou tvorbu v Liberci ukáže také jablonecká společnost Preciosa. Ta na srpnový festival přiveze mistra kuliče, který bude mít i brusičskou dílnu přímo před libereckou radnicí, Preciosa stojí ale také za komentovanými prohlídkami křišťálových lustrů v Liebiegově paláci.

V nově zrekonstruované historické budově paláce bude také výstava rodinné firmy Ladislav Ševčík ze Železného brodu. Malou ukázkou jejich bohatě broušeného a rytého skla čeká i návštěvníky výstavních prostor Krajského úřadu v Liberci.

Záštitu nad výstavou Crystal Valley Week 2022–2023 převzala Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch, která říká: „Výstava láká na týden plný skla, se kterým se lidé potkají napříč Libercem. Ukáže, lidem co skláři a sklářští výtvarníci umí a oživí Liberec na konci léta.“

Křišťálové údolí (Crystal Valley) je oblast světově jedinečné koncentrace a pestrosti sklářské,

bižuterní, kamenářské a šperkařské tvorby a výroby. Crystal Valley je založeno na dokonalém tradičním řemesle a umu místních lidí, které představuje veřejnosti.

Značku Křišťálového údolí prezentuje Agentura regionálního rozvoje Libereckého kraje jako zásadní lákadlo pro místní i turisty z Česka a zahraničí. Kraj je oblíbenou turistickou oblastí, každoročně do něj proto míří tisíce návštěvníků za přírodou a sportem, má ale především unikátní postavení právě ve světě uměleckého skla, bižuterie a šperku. Napříč Libereckým krajem je totiž více než 160 sklářských, bižuterních a šperkařských firem, živnostníků, muzeí a škol, ti všichni by měli být oblíbeným turistickým cílem. Snahou je podporovat tradiční tvůrce, ale také ukázat jejich práci návštěvníkům v jiném úhlu pohledu, z co největší blízkosti, takřkajíc na dosah ruky.

Zdroj tiskové zprávy: Křišťálové údolí

<https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/kraj-zve-na-vystavu-crystal-valley-week-do-budovy-uradu-n1147511.htm>